

### HÉTVÉGE

Furcsaságok is láthatók azokon a pásztorfaragásokon, melyeket a keszthelyi Balatoni Múzeum néprajzi raktára rejt. **9.**



### SPORT

Zoran Spisliak volt csapata ellen vezényli szombaton a ZTE FC együttesét. **14.**



### FÓKUSZ

Hogyan kerüljük el a vadbaleseteket? **5.**



### IDŐJÁRÁS

10°  
20°

Napsütés, délutántól záporok, zivatarok. Esernyők!

Ma **REBEKA** nevű olvasóinkat köszöntjük!

### Jó reggelt, Zala megye!

Szerencse, hogy vadállományát tekintve Zala megye nagyvadas terület, így remélhetőleg nem okozott nehézséget mára beszerezni azt a nem kis mennyiségű vadhúst, amiből a ma várható rengeteg vadpörkölt készülhet. Belegondolva, nyúlból durva lenne, nincs annyi nyúl a megyében. Ha valamelyik főzőcsapat bevállalta, hogy nyulat is pucolt, megérdemli a plusz pontot. Vaddisznó és szarvas viszont annál több akad. Nyilván az rotyog a bográcsokban, ehhez társulnak még az éttermek fesztiválménüi, tehát: ma a vaddisznópörkölt uralja a gasztronómiát, pörkölt illata lengi be a városközpontot. Érdemes lesz kóstolni, mert a vadászok nagy mesterek a pörköltfőzésben, nem sajnálnak ki belőle semmit, és az ember év közben ritkán fogyaszthat vadhúst. Elég lesz kipihenni ezt a hétvégét, mindenesetre hétfői menünek tökfőzeléket ajánlok, de feltét nélkül.

**HAJDU PÉTER**  
hajdu.peter@zalahirlap.hu



## ZALAEGRSZEG Terítéken a zalai vadászat és gasztronómia

Pénteken délutánra benépesült a belváros, megnyiták a fesztiváli hangulatot teremtő vendéglátó pavilonok a Kossuth utcán. Megkezdődött a fesztivál, hivatalos nevén az Országos Vadpörkölt és Borfesztivál Zalai Teríték. A rendezvény stílszerűen felvonulással indult. Délután a Csány tértől a Széchenyi térig tartott a szüreti felvonulás mazsorettel és a városi fúvósokkal az élen, részt vettek benne többek között a bor- és mézlovagrendek tagjai, hagyományörző honvédek, vadászati vezetők és a vadásztársaságok tagjai, a határon túli testvérvárosok, Barót, Dunaszerdahely és Lendva küldöttségei. A fesztivált Balaicz Zoltán polgármester nyitotta meg, s többek között elmondta, a ma délelőtti jótékonyági főzésben minden eddiginél több, közel nyolcvan csapat vesz részt a polgármesteri hivatal környékén. Vigh László országgyűlési képviselő köszöntőjében az új vadászati törvény jelentőségéről szolt. A program egyébként ezt megelőzően is kínált érdekességet, a megnyitó előtt került sor a vadászati konferenciára a városi díszteremben (Bővebben a 3. oldalon.) *lip*

FOTÓ: KATONA TIBOR

## Az olajipar bölcsőjében

Nyolcvan éve indult meg a termelés a zalai mezőkön

**GYURICZA FERENC**  
gyuricza.ferenc@zalahirlap.hu

**BÁZAKERETTYE** A magyarországi olajipar, pontosabban a szénhidrogén-bányászat kialakulásának 80 éves jubileumát ünnepelte a szakma tegnap a zalai községben. 1937-ben a Bázakerettye és Lipezszentadorján közötti területen – a Budafa II. elnevezésű kút-

nál – indult meg a termelés, s itt nevelődtek ki azok a szakemberek, akik aztán az ország más pontjain irányították a kitermelést. Ebből adódik, hogy a szakma Zalát tekint a hazai olajipar bölcsőjének.

Többek között erről beszélt lapunknak az egykori Országos Kőolaj- és Gázipari Tröszt kutatási vezérigazgatóhelyettese, *dr. Dank Viktor*,

aki Bázakerettyén kezdett el geológusként dolgozni, 1947-ben. Hasonló gondolatokat fogalmazott meg a Budafa II. kútnál tartott megemlékezésen *Takács Gábor*, a MOL Nyrt. dunántúli szervezetének vezetője, de a tegnap megtartott előadások alatt többször is elhangzottak a fenti megállapítások. Folytatás a 3. oldalon *Az olajipar... címmel.*

## Szüretkor halálos veszély: a mustgáz

**KÖRKÉP** Megkezdődött sokfelé a szüret megyénkben is, a pincékbe kerülő must azonban halálos veszélyt is jelenthet az óvatlan gazdák számára. Erre figyelmeztet a megyei katasztrófavédelmi igazgatóság.

A *Cserezhnyés Dániel* sajtósóvivő által összeállított ismertető arra hívja fel a figyelmet, hogy a szüreti időszak egyik nagy veszélyét a must-

gáz jelenti, amely komoly tragédiákhoz vezethet, holott megfelelő körültekintéssel és elővigyázatossággal megelőzhető lenne a baj. A mustgáz a szőlőle erjedésekor intenzíven felszabaduló szén-dioxid, színtelen és szagtalan, a levegőnél nagyjából másfélszer nehezebb gáz.

Folytatás *Szüret idején... címmel* a 2. oldalon.

## ZALAEGRSZEG Julcsi és az SM



A 21 éves egerszegi Tápi Júlia fest, zenél, verseket ír, évfolyamelsőként ballagott el az Adyban, bár a szóbeli érettségét szármaskban tette le. Öt éve szklerózis multiplex betegséget diag-

## Iskola, óvoda, egészség

**EGERVÁR** Egy éven belül korszerű iskolája lehet Egervárnak, ugyanis közel 423,5 millió forint támogatást nyert az EFOP iskolafejlesztési pályázatán. A hírt tegnap sajtótájékoztatón jelentette be *Manninger Jenő* országgyűlési képviselő, miniszteri fejlesztési biztos. A jelentős összegből az iskola számos terve megvalósul, a beruházás jövőre indul. A fejlesztési biztos hozzátette, a TOP források odaítéléséről szintén kedvező hírek érkeznek. Folytatás Mi-

## Hat iskolát újítanak fel

A zalaegerszegi tankerület valamennyi pályázata nyert

**ZALAEGRSZEG** Hat iskola, mintegy 1,3 milliárd forintból újulhat meg a zalaegerszegi tankerületben. Az intézményekben energetikai korszerűsítésre, új tantermek kialakítására, s eszközbeszerzésre lesz lehetőség a nyertes pályázatoknak köszönhetően.

Minderről tegnap *Kajári Attila*, a zalaegerszegi tankerület igazgatója tájékoztatta lapunkat. Mint mondta: a hét elején *Balog Zoltán* miniszter által bejelentett átfogó iskolafelújítási program az egerszegi tankerületet is érinti. Folytatás



Tanévnyitói ünnepség a csonkahegyháti iskolában; itt is jelentős fejlesztés indulhat. Jobbról *Kajári Attila* tankerületi igazgató, mellette

# nem ker elnézést

**NAGYKANIZSA** Megengedhetetlen, sőt visszataszító az a hangneme, ahogyan Vona Gábor, a Jobbik elnöke nemrégiben minősítette a nyugdíjasokat – fogalmazott tegnap Cseresnyés Péter országgyűlési képviselő és államtitkár.

Cseresnyés Péter leszögezte: mindent elárul a Jobbik gondolkodásmódjáról, hogy a felháborodás és tiltakozás ellenére még egyetlen olyan politikus sem volt, aki azt mondta volna: bocsánat, nem ezt gondoljuk, rosszul fogalmaztunk.

A Jobbik elnöke már leüllyedt a kocsmapolitizálás szintjére, amikor azt állította a nyugdíjasokról, hogy szennyvíz folyik a szájukból, szemükben gyűlölet lobog és vért akarunk ontani – mondta az államtitkár. – Az ellenzéki párt ezekkel a kijelentésekkel végképpen kiírta magát a szalonképes politikai szervezetek közül.

Cseresnyés Péter szerint a Jobbik megsértett 3 millió olyan embert, akik gyermekeket neveltek, tisztességgel, becsülettel dolgoztak, s munkájukkal – még a nehéz gazdasági és politikai körülmények között is – megalapozták Magyarország mai sikereit. Éppen ezért ez a korosztály sokkal inkább hálát és tiszteletet, odafigyelést és szeretetet érdemel, semmint aljas és minősíthetetlen gyalázkodást.

Nem mehetünk el szó nélkül szüleink, nagyszüleink sértegetése mellett – folytatta az államtitkár, aki hozzátette: sajnos eddig egyetlen jobbkos sem akadt, aki legalább itt helyben azt mondta volna: nem értünk egyet ezekkel a szavakkal. – Tehát okkal feltelezhetjük, hogy a Jobbikban bizony így gondolkodnak a nyugdíjasokról, pontosan ezt gondolják az idős emberekről, éppen ezért nem vehető komolyan a részükről semmilyen politikai lözung, ami a nyugdíjasoknak ígér jobb életet. **pa**

# Nyolcvan éve kezdtek meg a termelést az első zalai kúton

(Folytatás az 1. oldalról.)

– Nyolcvan éve egy olyan szakma jött itt létre, melynek a művelői különös, korábban sosem tapasztalt magabiztossággal vallották magukról azt, hogy ők olajbányászok – foglalta össze beszédében Takács Gábor, majd úgy folytatta, az olaj felfedezése a táj és az itt élő emberek életének megváltozását hozta magával. A zalai dombokon sorra emelkedtek a fúrótornyok, gyűjtőálmások létesültek, az iparosok és parasztok pedig a termelés szolgálatába álltak.

– Papp Simon volt az, akinek sikerült arról meggyőznie az amerikaiakat, hogy itt van olaj – ismertette a kezdeteket dr. Denk Viktor. – Azért volt ez nagyon lényeges esemény, mert már 1937 előtt is történtek próbafúrások, eredménytelenül. Papp Simon azonban kiváló geológus volt, a kutatásai pontosnak bizonyultak.

Dr. Denk Viktor a történelmi előzményekre is kitért. Elmondása szerint hazánk a trianoni békediktátummal veszítette el azokat a lelőhelyeket, amelyek az egykori Osztrák-Magyar Monarchia szükségleteit kielégítették. A magyarországi olajipart emiatt teljesen újjá kellett építeni. Miatán 1937-ben a kutak termelnie kezdtek, MAORT Rt. névvel egy amerikai-magyar vegyesvállalatot hoztak létre.

– Az amerikaiak a pénzt és a technikat, technológiát ad-



Szakál Tamás, a MOL Magyarország Upstream ügyvezető igazgatója (balról) és Takács Gábor, a dunántúli regionális szervezet vezetője koszorút helyez el a Budafa II. elnevezésű kút közvetlen szomszédságában, a kitermelés megindulásának ötvenéves jubileumára még 1987-ben állított emlékműnél

FOTÓ: GYURICZA FERENC

„Már 1937 előtt is történtek itt próbafúrások, de akkor még nem hoztak eredményt”

Dr. Denk Vilmos  
(nyugalmozott geológus)

ták a kitermeléshez, míg mi a szükséges emberállományt – folytatta dr. Denk Vilmos. – 1948-ban azonban fordulat állt be, a MAORT-ot államosították, az amerikaiakat hazazavarták, majd létrejött a MASZOLAJ nevű új cég.

Dr. Denk Vilmos kiemelte: mindentől függetlenül az itteni olajmezőkön dolgozók kiváló szakemberek voltak, akik többször is hozzájárultak az ország gazdasági talpraállításához. Olajkitermelés jelenleg is van Zalaiban, bár a hőskor hozamát vélhetően sosem fogják elérni.

A magyarországi olajipar megszületésébe, valamint az elmúlt évtizedeibe engedett betekintést a Magyar Olaj-és Gázipari Múzeum anyagából összeállított tárlat is, ennek a település művelődési háza adott helyet. A MOL Nyrt. rendezvénye ma családnapon folytatódik.

# Megtiltották a használatát

**ZALAEGRSZEG** Egy első emeleti lakás fürdőszobájában a kazán működése közben emelkedett szén-monoxid-szintet mutatott ki a szén-monoxid-érzékelő csütörtökön délután a megyeszékhelyi Mártírok útján, egy társasházban. A kéményseprők megtiltották a kazán további használatát. Személyi sérülés nem történt. **zh**

# Szarvassal ütközött

**NAGYKAPORNAK** Zala-csány és Nagycsapornak között, a 76-os számú főúton Audi személyautó ütközött össze szarvasbikával csütörtökön este nyolc óra előtt nem sokkal. A gépkocsi az úttest melletti fás, bokros részen állt meg. A sérült járművet a keszthelyi hivatásos tűzoltók áramtalanították. A balesetben a sofőr nyolc napon túl gyógyuló súlyos sérüléseket szenvedett. **zh**

# Szentmise a hegyen

**BÖRZÖNCE** Mint minden hónap első hétfőjén, így holnap 15 órakor is szentmisét tartanak a hegyi kápolnában. A szertartást Fli-szár Károly főesperes-plébános celebrálja. **szzs**

# Nem történik érdemi fejlesztés?

A Jobbik önkormányzati képviselője szerint megállt az élet a városban

**NAGYKANIZSA** – A zalai megyeszékhely elindult a fejlesztések útján, ám a szomszédokban, Kanizsán mintha megállt volna az élet – ezt állította tegnap Gábris Jácint.

A Jobbik önkormányzati képviselője Nagykanizsán Megállt az élet? címmel tartott sajtótájékoztatót. Előjáróban

utalt a zalaegerszegi, több milliárd forint nagyságrendű beruházásokra: a tesztpálya építésére, a mobilhálózat fejlesztésére, új üzemcsarnokra, iskolai sportpályára.

– Ezzel szemben érdemi előremozdulás nem, csak ígéretre voltak Kanizsán a fejlesztésekre – hangsúlyozta Gábris Jácint. Azt is: a délzalai város ugyan készen áll a

befektetők befogadására, ám nincsenek beruházók.

– Hogyan segíti Cseresnyés Péter államtitkár, országgyűlési képviselő a térségének érdekeit? – kérdezte Gábris Jácint. – Mivel nem gyarapodott, még csak nem is stagnál a foglalkoztatás Nagykanizsán. Nem történik olyan dolog, ami ezen változtatna – összegezte. **szzs**

# Hétfőtől ismét a csapatoké...



A műfüves focipálya avatását követően a labda is előkerült. Cseresnyés Péter államtitkár (balról), Dénes Sándor polgármester és Tóth Nándor alpolgármester tesztelte is a pályát

FOTÓ: GERGELY SZILÁRD

**NAGYKANIZSA** Közel 20 millió forintból újult meg a Mindenki Sportpályáján lévő két műfüves labdarúgó-pálya a közelmúltban. A város vezetése tegnap avatta fel a létesítményt.

Dénes Sándor polgármester elmondta: a sportcentrum területén lévő műfüves pályák 2009 óta állnak a szabadidősportot kedvelők és a városi kispályás bajnokságban szereplő csapatok rendelkezésére.

– Az elmúlt kilenc év alatt sajnos leromlott a két pálya műszaki állapota, ám ez elsősorban a komoly igénybevételnek volt köszönhető – említette a városvezető, aki hozzátette: hétről hétre több százan rúgják a bőrt ezeken a pályákon, így az önkormányzat saját forrást biztosított a felújításához.

Az avatáson részt vett Cseresnyés Péter országgyűlési

képviselő, államtitkár is, aki arra hívta fel a jelenlévők figyelmét, hogy a kanizsai önkormányzat az elmúlt években a város számos pontján – iskolákban, óvodákban – alakított ki hasonló minőségű műfüves sportpályát, ami az egészségmegőrzés egyik alappillérét is jelenti.

A két pálya felújítása során amúgy nem csak az elhasználdott „gyepszőnyeg” cserélték ki, négy új labdafogó hálót is felszereltek, illetve rennde hozta a sportpályához vezető lépcsőt a városüzemeltető társaság.

– Reményeim szerint a hétfőn induló városi kispályás bajnokságban szereplő csapatoknak is elnyeri a tetszését a felújított pálya – mondta Dénes Sándor polgármester, aki hozzátette: ahogy az előző években, úgy az idén is számíthatnak az önkormányzati támogatásra a kispályás csapatok. **pa**

# Solymászatról, medvékről

HAJDU PÉTER

hajdu.peter@zalaihirlap.hu

**ZALAEGRSZEG** A tavalyi rendezvényhez hasonlóan idén is vadászati konferencia előzte meg tegnap délután az Országos Vadpörkölt és Borfesztivál Zalai Terfték hivatalos megnyitóját.

A városi díszteremben megtartott vadászati szakmai programot Balaicz Zoltán polgármester nyitotta meg, s előljáróban az őszi fesztiválsorozat múltjáról, jelentőségéről szólt. Mint elmondta, 2008-ban kezdődött az őszi fesztiválok sora, amelyek fő iránya a szüret, a szőlő és a bor volt. Azonban három éve elhatározták, hogy egy egyedül, a megyére jellemzőbb tematikához hangolják a rendezvényesorozatot. Zala harmadát erdő borítja, 314 ezer hektár vadászterületet foglal magában 54 vadgazdálkodó szervezettel és 2500 vadászal. Nemcsak az országban, külföldön is rangja van a zalai gímsszarvasnak, a lesva-



Lóki György, Birtalan István és Burján Csaba, a vadászati konferencia előadói

FOTÓ: PEZZETTA UMBERTO

dászatoknak és a vaddisznó hajtóvadászatoknak. Az ehhez kapcsolódó gasztronómia, s a zalai erdők többi kincse teszi egyedivé a mai fesztivált.

Őt követően három vadász tartott beszámolót tevékenységükről. Lóki György, a Vadászati Kulturális Egyesület solymász rendjének elnöke a solymász múltjáról és jelenéről beszélt. Mint elmondta, a szakirodalom szerint négyezer éves

hagyományról van szó, de valószínűleg az ember annál sokkal régebb óta használ fel ragadozó madarakat vadászatra. Ismertette: a solymászatot a honfoglaló magyarok Ázsiából hozták magukkal, s terjesztették el. Ennek a speciális vadászati kultusznak a reneszánsz korban is megvolt a kultusza a fényűző fejedelmi udvarok vadászatain, majd a török hódoltság idején is felértékelődött. Az ilyen ma-

dár olyan értékes volt, hogy adófizetésként is elismerték beszolgáltatását. Érdekességként elmondta, kizárólag tenyésztett madarakat használhatnak, s kizárólag a solymászatra engedélyezett madárfajokat tarthatnak a fokozottan védett és védett fajokból, mint például vándorsólymot, vadászsólymot, Feldegg-sólymot, szirti sast, héját és karvalyt.

Birtalan István, a Gyergyószentmiklósi Vadászegyesület igazgatója az erdélyi vadászatok kapcsán a medvevadászatról szólt. Nem medvekalandokról, hanem nagy gondjuktól, arról, hogy Romániában tavaly októbertől betiltották a medvevadászatot. Az volt a vadászársaságok legfőbb bevételi forrása, s mint elmondta, a tiltásnak már számos káros hatása van a túlszaporodás következtében.

Burján Csaba, egy élelmiszerárkereső is ismert nagyvállalat vezetője a cég termékeinek gasztronómiai jelentőségéről beszélt a rendezvényen.